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Deltagare Svemo 

Jesper Christensen  Ordförande   

Lars Pärnebjörk  Ledamot  

Lotta Kronåker Boström  Ledamot 

Ola Hansson   Ledamot 

Pelle Larsson  Ledamot  

Susanna Hansson Öberg  Ledamot    

Ulla Peterson  Ledamot 

Tobias Lindström  Generalsekreterare 

Jamie Roshage Spörndli  Biträdande Generalsekreterare 

Anna Westling  GS/Styrelse Koordinator 

 

Gäster 

Emilia Olsson  Valberedningen Närvarade under punkt 1-5.10 

 

1.  Mötets öppnande samt godkännande av dagordningen 

Ordförande Jesper Christensen öppnade dagens möte. 

 

2.  Val av justerare 

Ulla Peterson valdes att justera dagens protokoll.  

 

3. Föregående protokoll  

Per Capsulam beslut 20251215  

Styrelseprotokoll nr 4 2026  

Konstituerande möte 2026 

 

Samtliga protokoll och Per Capsulam beslut godkändes och lades till handlingarna. 
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4. Resultatrapport  

 

Då styrelsemötet infaller i anslutning till ett månadsskifte med röda dagar finns ingen ny 

resultatrapport för april 2026 tillgänglig. Med anledning av att styrelsen har nya ledamöter 

behandlas därför resultatrapporten för april 2026 på nytt. Det är samma rapport som tidigare 

föredrogs vid styrelsemöte nr 4. 

Resultatet till och med mars är något bättre än budget. Licensintäkterna visar en viss 

återhämtning under mars månad. 

 

 

5. Ärenden 

 

 

5.01 Ansvarsområden i styrelsen   

 

Bakgrund:  

Vid styrelsens konstituerande möte fick samtliga styrelsemedlemmar i uppdrag att fundera 

över och rangordna de ansvarsområden de skulle vilja arbeta lite närmare med under 

mandatperioden.  

 

Beslut: 

Styrelsen beslutade fördela ansvarsområdena inom styrelsen enligt följande: 

 

Sporter: 

Asfalt – Lotta Kronåker Boström 

Enduro – Pelle Larsson 

Motocross - Lars Pärnebjörk 

Snöskoter – Ola Hansson 

Trial – Susanna Hansson Öberg 

Track Racing – Ola Hansson 

Vattenracing – Ulla Peterson 
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Kommittéer/nämnder/råd: 

Hållbarhetskommittén – Lotta Kronåker Boström 

Utbildningskommittén – Susanna Hansson Öberg 

Disciplinnämnden – Lars Pärnebjörk 

Etiska kommittén – Pelle Larsson 

Säkerhetsrådet – Ulla Peterson 

Medicinska rådet – Ulla Peterson 

 

Distrikt:  

Södra Motorsportförbundet – Susanna Hansson Öberg 

Västra Motorsportförbundet – Lotta Kronåker Boström 

Nedre Norra Motorsportförbundet – Lars Pärnebjörk 

Mellersta Norra Motorsportförbundet – Ola Hansson 

Övre Norra Motorsportförbundet – Ulla Peterson 

Östra Motorsportförbundet – Pelle Larsson 

 

Övrigt:  

Ekonomi och Riksidrottsgymnasium – Lars Pärnebjörk 

Stadgar/NT – Ola Hansson 

Internationellt – Jesper Christensen och Pelle Larsson 

SMC - Lotta Kronåker Boström 

 

Styrelsen ger också hedersmedlem Åke Knutsson fortsatt mandat att arbeta med S12-

projektet samt regler i den utsträckning han tidigare gjort. 

 

 

5.02 Utse vice ordförande och verkställande utskott    

 

Bakgrund:  

Vid styrelsens konstituerande möte bordlades frågan om vem som ska utses till vice 

ordförande och vilka som ska ingå i det verkställande utskottet (VU). 
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Beslut: 

Styrelsen beslutade att utse Pelle Larsson till vice ordförande. 

Styrelsen beslutade samtidigt att utse ordförande Jesper Christensen, vice ordförande Pelle 

Larsson samt ledamot Lars Pärnebjörk till verkställande utskott.  

 

 

5.03 Styrelsens Mötesplan  

 

Bakgrund:  

Styrelsen ser över mötesplanen för 2026 för att säkerställa så stort deltagande som möjligt 

på de kommande styrelsemötena.  

 

Beslut: 

Styrelsen beslutade att fastställa den uppdaterade mötesplanen som nu sträcker sig till maj 

2027.  

 

 

5.04 Deltagande Riksidrottsforum 2026   

 

Bakgrund:  

Riksidrottsforum är Riksidrottsförbundets (RFs) mötesplats där specialidrottsförbund, RF och 

RF-SISU distrikten samlas för dialog, erfarenhetsutbyte och gemensam omvärldsbevakning. 

RIF syftar till att stärka samverkan inom idrottsrörelsen och ge möjlighet att diskutera aktuella 

strategiska frågor, prioriteringar och framtida utveckling. Riksidrottsforum arrangeras i år i 

Kalmar den 7-8 november 2026. Styrelsen behöver utse och säkerställa sitt deltagande vid 

höstens viktigaste idrottspolitiska träff.  

 

Beslut: 

Styrelsen beslutade utse Jesper Christensen, Ulla Peterson, Pelle Larsson samt biträdande 

GS att delta på Riksidrottsforum och ger GS i uppdrag att säkerställa att utsedda deltagare 

har relevant information och nödvändig kunskap inför mötet.  
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5.05 Styrelsens representation vid internationella tävlingar i Sverige 2026  

 

Bakgrund:  

Varje år arrangeras flera VM- och EM-deltävlingar i Sverige. Vid internationella tävlingar i 

Sverige ska styrelsen representera Svemo samt välkomna representanter från FIM, FIM 

Europe, UIM och liknande organisationer. 

 

Beslut: 

Styrelsen utsåg representanter till de internationella tävlingarna i Sverige under 2026. 

 

 

5.06 Attest- och delegationsordning   

 

Bakgrund:  

Översyn av befintliga Attest- och Delegationsordningen som skapades 2024, huruvida den är 

fortfarande aktuell och att storleksordningen på beloppsgränserna är rimliga.  

 

Beslut: 

Mer erfarenhet krävs av den nuvarande verksamheten samt kostnadsbilden utöver icke 

budgeterade kostnader, och en ny bedömning samt utvärdering av beloppsgränserna ska 

göras vid styrelsemötet den 19 augusti 2026.  

 

 

5.07 Utse VD och firmatecknare Spark Plug AB  

 

Bakgrund:  

Kontroll över avtalsförbindelser och dess påverkan på Svemo genom uppgörelser gjorda via 

SPAB / Spark Plug AB.  
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Beslut: 

Förbundsstyrelsen beslutade att utse generalsekreterare Tobias Lindström (19750826-xxxx) 

som VD för firman Spark Plug AB och har rätt att teckna, precis som ordförande, var och en 

för sig, firma Spark Plug AB org.nr 556813-9603. 

 

Beslutet träder i kraft 03 maj 2026.  

Beslutet justerades omgående. 

 

 

5.08 Förslag från säkerhetsrådet gällande FIM-godkända hjälmar   

 

Bakgrund:  

FIM tog beslut att till 2026 ska hjälmar som används inom våra sporter, undantaget Trial vara 

FIM homologiserade. Man har sedan reviderat beslutet att enbart gälla VM tävlingar och 

FIM-E har beslutat att avvakta krav. Då det har varit enbart ett fåtal hjälmleverantörer som 

klarat av att få fram godkända hjälmar har Svemo beslutat att avvakta ett införande nationellt. 

 

Beslut: 

Styrelsen beslutade bordlägga frågan till styrelsemötet i juni.  

 

 

5.09 Uppdragsbeskrivning lekmannarevisorer  

Bakgrund:  

Vid förbundsmötet 2026 beslutades att förändra tillvägagångssättet för revision genom att 

utse ett registrerat revisionsbolag samt två lekmannarevisorer, i stället för den tidigare 

ordningen med tre revisorer. Lekmannarevisorer utgör ett relativt nytt inslag i förbundets 

revisionsstruktur och deras uppdrag regleras endast översiktligt i stadgarna. 

 

Med anledning av detta finns behov av att tydligare precisera lekmannarevisorernas 

uppdrag, ansvar och arbetsformer, samt hur dessa förhåller sig till det registrerade 

revisionsbolagets uppdrag. En sådan förtydligande beskrivning bedöms bidra till ökad 

tydlighet, gemensam förståelse och en ändamålsenlig samverkan mellan revisionens olika 

funktioner. 
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Beslut: 

Styrelsen beslutade att ge GS i uppdrag att, i samråd med de valda lekmannarevisorerna, ta 

fram förslag till uppdragsbeskrivning för lekmannarevisorernas uppdrag. 

 

 

5.10 Ny styrelseordförande och firmatecknare i IUP AB  

Bakgrund:  

Då Svemo har ordförandeplatsen enligt avtal i IUP AB och vår avgående ordförandes plats 

står till förfogande ska ny ordförande utses.  

 

Beslut: 

Spark Plugs styrelse, bestående av ordförande Jesper Christensen samt ledamöter Lotta 

Kronåker och Lars Pärnebjörk, informerade Svemos styrelse om att de har utsett Jamie 

Roshage Spörndli (19920402-xxxx) som ordförande i IUP AB och har rätt att teckna, precis 

som VD, var och en för sig, firma IUP AB org.nr 559291–2777 

 

Beslutet träder i kraft 03 maj 2026.  

Beslutet justerades omgående. 

 

5.11 Arbetsmiljö  

Styrelsen resonerar runt den medarbetarundersökning om arbetsmiljön, som fackklubben 

och ordförande har tagit fram tillsammans. 

 

Beslut 

Styrelsen godkänner det framtagna förslag. 
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6. Rapporter 

 

6.01 Beslut från förbundsmötet  

 

Vid förbundsmötet den 18 april 2026 fattades ett antal beslut som dels fastställde förbundets 
inriktning för kommande mandatperiod, dels gav den nyvalda förbundsstyrelsen konkreta 
uppdrag att arbeta vidare med.  

Styrelsen tog del av en rapport som sammanfattade de mest centrala besluten och 
diskuterade hur de skulle ta besluten vidare. Styrelsen återkommer i frågorna när de 
aktualiseras.  

 

6.02 Säkerhet   

Säkerhetsrådet  
 

Rådet hade sitt möte måndagen den 27 april.  
FAP 512 står inför en uppdatering inför ny version from 2027. Det är Rikspolisens 
Författningssamling med regler som rör publik. Det finns en pågående dialog vilket är både 
glädjande och unikt. Det sker i samarbete med Svemo, SBF och Rikspolisen. Vi väntar nu på 
en remissrunda.  
Mötet diskuterade de nya internationella hjälmreglerna. FIM (den internationella 
organisationen för MC och Snöskoter) har tagit beslut i februari 2025 att from 1 januari 
2026, ska hjälmarna vara FIM homologerade. Styrelsen har bett Säkerhetsrådet om en 
samlad bild inför beslut. Rådet enades om att föreslå införande i NT (Nationella 
Tävlingsreglementet) from 2030, dvs då kommer det gälla i alla klasser och grenar. Det 
undantag som kan finnas är i ungdomsklasser och då handlar det om tillgången på hjälmar. 
Fram till dess äger sektionerna möjligheten att införa det efter hand.  
Vattensports internationella organisation UIM har en egen kravlista för hjälmar och nationellt 
används Svemos. 
Vattensport har haft en uppskattad första utbildning fysiskt i ABC i slutet av mars.  

 

Medicinska rådet  

 

Nästa möte är preliminärt i början på juni. 
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6.03 Rapport IT/GoBraap   

GoBraap fanns med på förbundsmötet den 18 april 2026 och informerade 

om processen samt de möjligheter som systemet erbjuder när vi är i full drift. Arbetet med 

implementeringen går enligt plan och det är fullt fokus för att säkra utvecklingen tillsammans 

med GoBraap.  

Styrelsen fick en presentation av kansliets IT team av systemet och den planerade 

implementationsplan. Det är av stor vikt att processen följer överenskommen plan, som är 

affärkritisk för Svemo. GS kommer även hålla kontakt med NMF som också kör GoBraap. 

 

 

6.04 Rapport verksamhetsplan   

Verksamhetsplanen behöver vara nedbruten på en nivå där styrelsen kan utgå ifrån den hur 

man ska jobba strategiskt för att förverkliga dess målsättning. 

Riktningen blir vägledande och styrande för kansliets arbete att utforma en underbyggande 

plan för att uppnå styrelsens mål och mission. Kansliet påbörjar sin väg framåt den 4e juni 

vid verksamhetsplaneringsdagen vid Idrottens Hus i Norrköping. Utgångspunkten är att 

fokusera på sådana mål och aktiviteter som är inom kansliets egen påverkan för att 

kontrollera och spegla framdriften av helheten. 

GS har kontaktat RF-SISU i syfte att initiera en process avseende framtagande av vision och 

mission. GS uppdrogs även att skapa en mall för rapportering och presentera en översikt i 

form av en trafikljusmodell avseende status i förhållande till verksamhetsplanen enligt ny 

standardrapport. Detta ska utgöra en stående punkt på dagordningen.  

 

 

6.05 Kanslirapport   

GS informerar om vad som är på gång på kansliet, bland annat om personalläget med 

tillsättning av föräldrarvikariat för Biträdande GS, lägesbild gällande Riksidrottsgymnasiet, 

samt en lösning för en mer konsekvent hantering av licenserna under den kommande 

perioden innan nya datasystemet GoBraap är implementerat.  
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6.06 Fasta funktionärsavgifter SMC   

 

Sveriges Motorcyklister (SMC) är Svemos största medlemsförening med närmare 65 

000 medlemmar. SMC arrangerar kursverksamhet över hela landet, 

där motorcyklister utbildas på bana. Verksamheten består av trafiksäkerhetsövningar, 

roadracingträning och gruskurser. Detta innebär att det inom verksamheten krävs tillgång till 

funktionärer och SMC internutbildar sina resurser för att kunna arbeta på banorna. Det finns 

önskemål från internutbildade funktionärer om Svemos funktionärsutbildning, för att 

ytterligare höja kunskaperna och säkerhetsnivån under körningarna. Funktionärerna är 

spridda över hela landet och kan bidra till Svemos tävlingsverksamheter, framför allt 

roadracing, men även inom andra tävlingsgrenar. 

Styrelsen diskuterade bristen på funktionärer inom Svemos alla sporter, och ser att detta 

skulle kunna vara ett led i att utöka funktionärskåren i landet. 

 

 

7. Nästa möte 

 

Nästa styrelsemöte är onsdag den 17 juni 2026 klockan 19.00 på Teams. 
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8.  Avslutning  

Ordförande Jesper Christensen tackade deltagarna och avslutade dagens möte.  

 

 

Vid protokollet   Ordförande 

 

 

Anna Westling   Jesper Christensen 

    Godkänt via mail 2026-05-08 

 

 

 

Justerare 

 

 

Ulla Peterson 

Godkänt via mail 2026-05-08 

 


